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Szovjet művészek előadása 
Kolozsváron

SZERDÁN ESTE 8 ÓRAKOR A NEMZETI SZÍN
HÁZBAN MUTATKOZIK BE KOLOZSVÁRON A 
SZOVJET MŰVÉSZEK CSOPORTJA, AMELY A RO
MÁN-SZOVJET BARÁTSÁGI HÓNAP ALKALMÁ
BÓL RENDEZETT BUKARESTI ÜNNEPSÉGEKEN 

HATALMAS SIKERT ARATOTT.

több mélyszántást 
a választások tiszteletére

Enyhe ősz, kedvező időjárás 
közepette teljesítik a dolgozó 
földművesek az őszi mélyszán
tást, előkészítik a magágyat a 
tavaszi vetésre. A mélyszántás 
fontos munka. A szárazság ki
küszöbölésére irányul. A mélyen- 
eresztett ekevasak alaposan meg
forgatják a földet, előkészítik az 
őszi nedvesség és a téli csapa
dék befogadására. A jól felszán
tott föld, mint â szivacs, úgy 
szívja magába az esővizet s tá
rolja tavaszra, Ahol gondosan 
elvégzik az őszi mélyszántást, 
ott á szárazabb időjárású tavasz 
nem okoz gondot, mert a föld 
elég nedvességgel rendelkezik 

jjhboz, ho«-y táplálja, serkents© 
"á növények fejlődését.

Kísérletek, tapasztalatok iga
zolják azt, hogy ahol az őszi 
mélyszántást a szakemberek, 
utasításainak megfelelően vég
zik el, ott a tavaszi kenyérga
bonák sokkal bőségesebb ter
mést hoznak, mint azokon a föl
deken. ahol ezt a munkát neín 
teljesítik. A világ leghaladóbb, 
az élenjáró szovjet mezőgazda
ság kiváló eredményeit részben 
a mélyszántás gondos teljesíté
sével éri el.

A szovjet kolhoz- és szovhoz- 
ilolgozók példáját követi a mi 
mezőgazdaságunk; A kollektiv 
gazdaságok és állami gazdasá
gok dolgozói a kolhoz- és szov- 
hoz-dolgozók példáját követve, 
maradéktalanul elvégzik ezt a 
munkát. A kendilőnai, a szi
lágytői és más kollektiv gazda
ságok eredményei mutatják azt, 
hogy az őszi mélyszántás telje
sítése a terméshozam növelésé
hez vezet. Azokon a területeken, 
ahol körültekintéssel, gondos
sággal végezték az elmúlt ősz
szel ezt ă munkát, a kollektiv 
és állami gazdaságok mindenütt 
bőséges termést arattak.

Az őszi mélyszántást minden 
tarlóföldön teljesíteni kell. Mély- 
reállitott ekével kell megforgat
ni a földet a gabonatarlókon, a 
learatott buza- és répaföldeken. 
Az egyéni gazdálkodást folytató 
dolgozó földművesek mind szé
lesebb és szélesebb körben 
használják ezt az eljá
rást. A körükben végzett fel
világosító munka s az elmúlt 
évi mélyszántás nyomán ta
pasztalt eredmények meggyőző 
erővel hatnak.

* A földművelésügyi miniszté
rium közleményt adott ki az eb 
mult napokban, mely szerint az 
elmúlt hét végéig 1,273.537 hek
tár területen végezték d a 
mélyszántást a dolgozó földmű
vesek. A munkálatok élén Ma
ros-tartomány halad, ahol csak
nem teljes egészében teljesítet
ték már a mélyszántást, Kolozs- 
tartományban 62 százalékos 
eredményt értek el november 
12 ig az állami és kollektív 
gazdaságok dolgozói, valamint 
az egyéni lőlílmiivelest folytató 
szegény- és középparasztok. A 
tartományban az állami gazda
ságok dolgozói haladnak az élen 
U!) százalékos teljesítménnyel.

A tartományban az enyedi. 
rajon dolgozói példaado munkát, 
végeznek. A megkésve, lassan 
♦nljesitett őszi vetési munkálatok 
után a rajon dolgozói nagy len
dülettel fogtak hozzá a mély
szántáshoz. Hetvennégy százaié-, 
kos eredményt értek el. Máso
dik helyen a kolozsvári-rajon 
ál), 70 százalékos teljesihnény- 
nyci. majd a bánffyhunyadl-ra- 
jon következik 68.5 százalékkal.

A tartományi ideiglenes bi
zottsághoz beérkezett adatok 
azonban nemcsak jólvégzett 
munkáról számolnak be. Kitű
nik az adatokból az is, hogy 
egyes rajonokban, így a dési, 
zsibói és topánfalva! rajonok
ban az őszi mélyszántást nem 
teljesitijk a 'dolgozó földműve
sek a megkívánt mérték- 
ben. A topánfalvi-rajon, alig 
haladta meg áz 50 százalé
kos eredményt, a dési rajon az 
50-et sem érte el, a zsibói-rajon 
pedig kevéssel haladta csak túl 
a 40 százalékot. Ez utóbbi ada
tok arról szólnak, hogy ezekben 
a rajonokban a dolgozó földmű
vesek nem értették még meg a 
mélyszántás fontosságát. Tud
juk, hogy igen sok olyan falu 
akad, ahol a dolgozó földműve
sek még mindég az elavult me
zőgazdasági munkamódszerek
hez ragaszkodva, nehezen szok
ják meg az újat, nehezen cse
rélik fel az elavult módszere
ket uj módszerekkel. Ez nem a 
dolgozó földművesek hibája. A 
tőkés-földesúri rendszer elzárta 
a falusi dolgozók elől a korsze
rű mezőgazdasági tudomány ter
melési módszereit. A múltban 
nem törődött senki ázzál, hogy 
felvilágosítsa a dolgozó földmű
veseket arról, hogy az elavult 
módszerekhez való ragaszkodá
suk szegénységet jelent. A tőké
sek, földesurak tudták azt. hogy 
a falusi dolgozók életszínvona
lának emelkedés© kulturszinvo- 
naluk növekedését îs eredmé
nyezi, ez utóbbi pedig azt, hogy 
a falusi dolgozók meglátták 
volna elmaradottságuk ejhát. a 
a kizsákmányolást. Ezért tar
tották tudatlanságban a mult 
rendszerben a dolgozó falusi 
népet.

A felszabadulás széles lehető
ségeket nyújtott a dolgozó föld
műveseknek áhhoz, hogy a szov
jet munkamódszerek megisme
résével és gyakorlati alkalmazá
sával nagyobb eredményeket ér
jenek el. Ezeket a módszereket 
szakelőadások, szakkönyvek ke
retében a politikai felvilágosító 
munka egyik ágaként vitték be 
az agitátorok a dolgozó nép kö
zé. Ahol az agitáeiós munkát 
jól végezték» ' ’otfc á ’ dolgozó 
földművesek megértették a 
munkálatok fontosságát és gya
korlatban alkalmazzák az élen
járó módszereket, közöttük az 
őszi ^mélyszántást. A topánfal
vi, dési és zsibói rajonokban az 
eredmények azt mutatják, hogy 
ez a felvilágosító munka nem 
volt elégséges. A három rajon 
ideiglenes bizottságának arra 
kell törekednie, hogy az eddigi 
hiányosságok kiküszöbölésével, 
szervezett, gyors munkára moz
gósítsák a dolgozó földművese
ket. Rövidesen beáll a tél, meg
fagy a föld. A fagyott földet 
pedig már nem fogja áz eke. A 
mélyszántást addig kell teljesí
teni, amíg a talaj porhanyó. 
Puha. Igyekezni kell tehát a 
munka elvégzésével.

December a néptanácR- 
vsílasztások napja közeledik, A 
választások napja ünnep, ha
zánk minden dolgozója számára. 
A dolgozó földművesek készülje
nek fel erre az ünnepnapra. A 
választások tiszteletére dceem-f 
bér 3-ig végezzék el mindenütt 
a mélyszántást. Szervezzenek 
községek, gazdaságok egyének 
közötti versenyeket, hogy idő
ben teljesítsék e fontos munkát, 
iövőévi kenyerünk biztosítására.

kefezsvári,„Herbait Jáitos“-niüvek munkásnőinek

ztete a Béke Híveinek II. Világkongresszusához
A ,,Herbák János”-müvek munkásnői bőrből 

készült diszalbumot küldtek ajándékba a Béke Hi< 
veinek Második Kongresszusára,, amelyhez a követ
kező üdvözletét mellékelték:

„Mi, a kolozsvári „Herbák János”-müvek cipői 
gyárának kétezernyolcszáz munkásnője, átéltüjí min
den borzalmát és szenvedését a második világhábo
rúnak, amelyet a fasiszta gyilkosok indítottak el, az 
emberiség megsemmisítésére. Nekünk, anyáknak és 
feleségeknek sok fájdalmat, könnyet, szenvedést és 
még mindig vérző sebeket hozott. Tudatában va- 
gyünk egy harmadik világháború veszélyének, 
amely békés életünket, üzemeinket, otthonainkat és 
drága hazánkat veszélyezteti.

Mi azonban szeretjük a békét, kultúrát, a fejlőd 
dóst. Elegünk volt a terrorból és a háború alatti vad, 

fasiszta diktatúrából, amely széthúzást és gyiijöletet 
táplált közöttünk, különböző nemzetiségű munká
sok között.

A legkisebb hibáért a terror eszközét, a börtönt 
alkalmazták. A munka nehéz volt, a bérünk pedig 
kevés. Sok és aljas gaztettet követtek el a fasiszták. 
A legjobb gépek elrablása után az üzemet a munkás2 
ság ébersége mentette meg.

A'dicsőséges Szovjet Hadsereg által történt fel
szabadításunk után uj nap virradt ránk. Uj országot 
építünk, ahol az üzemek és vállalatok az egész nép 
javát képezik. Örömteli és bőséges életért a magunk 
és gyermekeink boldog hazájáért dolgozunk.

pilapokat is terjesztenek, ami egyre 
jobban elősegíti, megkönnyíti a 
munkájukat.

MUNKÁBAN a zsombolyai 
AGITÁTOROK

Zsombolyán a választási 'agitáto
rok széleskörű, eredményes tevé
kenységet .fejtenek ki. Az állami 
gazdaság dolgozói között nagyará
nyú felvilágosító munkát végeznek, 
ami hozzájárult ahhoz, hogy a 
gazdaság építkezési osztályának 
dolgozói az elsők között iratkoztak 
fel a választási névjegyzékre.

A városban há-ől-házra járva a 
felvilágosító munkának igen jó ha
tása van. Mindenütt bizalommal és 
megértéssel várják az agitátorokat- 
Kremer József, 73 éves dolgozó 
földműves az agitátorokkal folyta
tott beszélgetése során elmondotta, 
hogy bizalma a néptanácsválasztá- 
sokkal kapcsolatban mind jobban 
megerősödik, mert látja, hogy a je
löltek mindig a dolgozók érdekeit 
tartották és tartják szemelőtt.

Az agitátorok brosúrákat és na

A kolozsvári „Herbák János" icipőiizcmbcn uj. korszerű bölcsődét lé- 
tesitottek A bölcsődében orvosi gondoskodás, jó nevelés és napon
ta ötször i-hatszori táplálkozás biztosítja a gyermekek egészséges 

fejlődését.

JÓL MŰKÖDIK AZ ARADI 
CUKORGYÁR „VÁLASZTOK 
HAZA”

„A választási kampányban fokoz
zuk éberségünket, leplezzük le aa 
ellenség- minden aljas mesterkedé
sét, hogy érezze a nép öklének ere
jét és csapásait” -— e román, ma
gyar s németnyelvű felirat fogadja 
az aradi cukorgyár „Választók Há
zában” a dolgozókat. A „Választók 
Házát” ízlésesen feldíszítették. Ro
mán, magyar és németnyelvű bro
súrák. könyvek állanak az érdeklő
dők rendelkezésére. Az íróasztalon 
nyitott füzet, amelybe a felvilágo
sítási igénylők nevét, kérdéseit 
jegyzik fal.

A cukorgyár dolgozói már a 
megnyitáskor nagy számban keres
ték fel különböző útbaigazításokért 
a „Választók Házát”. Az agitáto
rok készséggel válaszolnak a kér
désekre s ügyelnek arra, hogy min-

Pártunk irányításával egyre több munkásnő 
kapcsolódik be a szocialista munkaversenyekbe, ame
lyek csodálatos sikereket eredményeznek. Nyugodtan 

dolgozunk, tudva azt, hogy gyermekeinket, büszkeség 
günket képező bölcsődénkben és napközi otthonunk
ban ápolják. Üzemünk több mint 600 munkásnője 
pihenőszabadságát a legcsodálatosabb üdülőhelye
ken töltötte és ott a legjobb gondoskodásban része
sültek.

Munkánkkal hozzájárulunk az állami terv teljem 
sitéséhez és annak túlszárnyalásához, a szocializmus 
építéséhez és ezzel nap, mint nap, óráról-ftrára a 
békeharc megerősítéséhez.

A számunkra drága vívmányaink megerősítésére 
békére van szükségünk. Ezért mi, a „Herbák János”- 
müvek munkásnői, a Béke Hívei n. Világkongresz- 
szusán keresztül követeljük:

1. az atomfegyver gyártásának és felhasználásá
nak feltételnélküli betiltását;

2. az inváziós csapatok visszavonását Koreából;
3. a fegyverkezési hajsza megszüntetését, a há

borús fegyverek gyártásának ellenőrzését
Biztosak vagyunk benne, hogy, a béke győzni 

fog, mert a Szovjetunió a béke támasza és zászló
vivője az égés® világon.

A béke győzni fog, mert a béke nyugalmat, bol-i 
dogságot, derűt, életet jelent”

A kolozsvári ,,Herbák János”-tniivek 
m tinit Agnfii

den dolgozó megértse a december 
3-ii választások Jelentőségét.

A gyárban három váltásban, éj
jel-nappal folyik a munka. S hogy 
mindenki hozzájuthasson a kívánt 
útbaigazításhoz, mindig három-há
rom elvtárs látja el a szolgálatot 
és ismertetik a választási törvényt 
Hangszórót is szereltek fel, amely 
egész nap rádióműsort közvetít.

A GÖRGÉNYÜVEGCSÜRi 
DOLGOZÓK FELIRAT
KOZTAK A VÁLASZTÓI 
NÉVJEGYZÉKBE

Görgényüvcocsiirön a dolgo
zók tömegesen jelentkeztek a 
választói névjegyzékbe való fel
vételre. A községben 3'6 agitá
tor dolgozik, akik házról-bázra 
végzik felvilágosító munkáju
kat, Az agitátorok felvilágosító 
munkája következtében a dol
gozók alig várják azt a napot, 
amikor olyan embereket választ
hatnak, akik a dolgozók sorai
ból kerülnek ki s a dolgozók ér
dekeit becsülettel képviselik.

ÖNKÉNTES MUNKÁT VÁL
LALTAK A NÉPTANÁCS
VÁLASZTÁSOK TISZTE 
LETÉRE

Az aknasugatagi párt szervo 
zol és a föniegszervezntok agi
tátorai házról-bázra járva .fel
világosító munkát végeznek a 
népin nácsvál aszfások si koréért. 
A tömcgszorvezetek a. pártszer
vezet irányításával vállalták, 
hogy kiköveznek 30 méteres út
szakaszt. 200 méter bosszúségu 
sáncot kitisztítanak ó* rendbo- 
hozzák a hidakat A szöviTkiv. 
zefbe 10 uj jagot szerveznek be.

Az nknaaugntagi dolgozók no
vember 7.. valamint n népta- 
náesválasztások tiszteletére 168 
méter hosszú vízvezetéket ké
szítetlek önkéntes munkával. A 
munkálatokban kilíint Jurk.a 
Pál, Zalinrovltn Lajos. Moíusln- 
stki Miklóa, Kramraorik László.



VILÁGOSSÁG

lA HELYI SZOVJETEK VÁLASZTÁSI ELŐKÉSZÜLETEI SORÁN

J. V. Sztálint első jdöStnek javasolták
MOSZKVA. LENINGRAD, SZTÁLINGRÁD ÉS MÁS VÁROSOK SZOVJETJÉBE A DOLGOZOK

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti:

A Szovjetunió városaiban 
és falvaiban lelkes hangulatú 
gyűlések folynak le, amelynek 
keretében a területi, tartományi 
és rajonális szovjetekbe java
solják a dolgozók jelöltjeit.

Moszkva, Leningrad, Sztálin
grád, Szverdlovszk, Brianszk, 
Harkov és számos más városban 
Joszif Visszárionovics Sztálint 
jelölték.

Sztálin elvtársnak a moszk
vai villamossági üzem kollektí
vája részéről a Moszkvai tarto
mányi szovjetbe történt jelölé
sének Ilire gyorsan elterjedt a 
szovjet főváros Sztálin rajon
ganak üzemeiben. Az agitátorok 
íz üzemek és gyárak műhelyeiben, 
a munkásklubokban és a vá
lasztók házaiban feldolgozták 
ezt a nagyjelentőségű eseményt 
A nagy Sztálin nevét viselő ra
jon üzemeinek munkáskollekti- 
vái a jogos büszkeség érzésével 
vállalják, hogy még nagyobb 
lendülettel folytatják a munka
versenyeket a helyi szovjetek 
megválasztásának tiszteletére.

A moszkvai gépgyár munká
sainak, mérnökeinek, techniku
sainak és tisztviselőinek nagy
gyűlésén felszólalt K. I. Szoro- 
kiha munkásnő. ,,Számunkra, 
szovjet emberek számára — 
mondotta — nem létezik drágább 
és hozzánk közelebb álló ember, 
mint nagy vezetőnk és taní
tónk, Joszif Visszárionovics 
Sztálin. A háború befejezése 
után eltelt öt év alatt hazánk
nak sikerült begyógyítania az

ellenség által okozott sebeket és 
a nagy Sztálin vezette Bolse
vik Párt irányításával hazánk 
határozott léptekkel halad a 
kommunizmus utján. Teljes szi
vemből támogatom üzemünk 
munkásainak ama határozatát, 
hogy Joszif Visszárionovics 
Sztálint a moszkvai tartomány 
szovjetjébe a dolgozók jelöltje 
ként javasolják".

Sztálin elvtárs minden ere
jét a nép szolgálatába, minden 
tevékenységét hazánk és az 
egész világ dolgozói érdekének 
szolgálatába állítja — mondotta 

üzem mérnökeinek és techni
kusainak nevében felszólaló K- 
F. Tokarev. Sztálin elvtárs 
mindig nagy gondot fordított
és fordít hazánk dolgozói élet
színvonalának állandó emelésé
re. Sztálin elvfárs kezdeménye
zéséből és vezetésével valósul 
meg fővárosunk újjáépítésének 
nagyszerű terve. Moszkvában 
ezer számra épülnek uj házak, 
iskoláit, óvodák, bölcsődék és 
más kulturális intézmények. 
Sztálin elvtárs jelölése újabb 
munkasikerekre lelkesít ben
nünket. Biztosítják nagy 
vezetőnket, atyánkat és taní
tónkat, nem fogjuk kímélni 
erőinket, hogy december 5-ig; á 
Sztálini Alkotmány évforduló
jának megünnepléséig, vállalt 
kötelezettségeinknek megfelelően 
teljesítjük az évj tervet".

Több lelkes hangú felszólalás 
után a nagygyűlés egyhangúan 
elhatározta, hogy támogatj- ' 
villamossági üzem kollektív' 
jának határozatát és kéri Sztá

lin elvtársat, fogadja el a 1 
számú Sztálin választókerület; 
ben való jelölését a moszkvai 
tartomány dolgozóinak szovjet
jébe.

A moszkvai üzemek munká
sainak nagygyűlésein kerületen
kénti választási megbízottakat 
választottak. Ezek a megbízot
tak felhatalmazást kaptak arra 
vonatkozólag, hogy jelöljék 
Sztálin elvtársat a moszkvai 
tartomány szovjetjébe.

Ezeknek a gyűléseknek a ke
retében a dolgozók üdvözlő 
táviratot intéztek Sztálin elv
társhoz. A rajon üzemeinek 
sztahanovista brigádjai ezt a 
napot a normák jelentős túl
szárnyalásával tették emlékeze
tessé.

A harkovi «Molotov" gép
gyár munkásainak gyűlésén fel
szólaló Drobaha öntőmester eze 
két mondotta: „A mi számunk
ra a legdrágább név a nagy 
Sztálin neve. Sztálin békét je
lent, Sztálin győzelmet jelent. 
Sztálin a népek boldogságát 
jelenti. Éppen ezért a harkovi 
tartomány szovjetjébe első je
löltként javasolom az egész vi
lág dolgozóinak nagy vezetőjét, 
Joszif Visszárionovics Sztá
lint",

Számos gyűlésen a dolgozók 
a helyi szovjetekbe jelölték a 
nagy Sztálin harcostársait, a 
Bolsevik Párt és a szovjet kor
mány vezetőit: V. M. Moloto- 
vet, G. M. Malenkovot, L. P. 
Beriat, K. E. Vorosilovot. A- 
I. Mikojant, N. A. Bulgauyint. 
N. S. Hruscsikovot és másokat.

â Béise Hívei Világkostgresszusa 

kűdenténye
PARIS. — (Agerpres.) A TASS jelenti:

A Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának Irodája 
közleményt bocsátott ki. amelyben meghívja az összes résztvevőket a 
Béke Híveinek Varsóban tartandó második Világkongresszusára, amely 
november 16-án kezdődik. A közlemény hangsúlyozza, hogy „az Iroda 
értesíti az összes meghívottakat, hogy felújítja és megerősíti az előbb 
kiadott meghívásokat. Az Iroda üdvözli az összes meghívottaknak a 
kongresszuson való jelenlétét”

A dolgozók melegei köszönteik
a varsóá bétako&gresszust

VARSÓ. — (Agerpres.) A TASS 
jelenti:

A Lengyel Köztársaság dolgozói 
melegen üdvözlik a Béke Híveinek 
második Világkongresszusát. Az 
üzemekben, falvakon, tanügyi In
tézményekben lelkes gyűlések foly
nak le, amelyeken a lengyel nép 
ama megingathatatlan akarata fe
jeződik ki, hogy kész harcolni a vi

lág tartós békéjéért. Ezeken a gyű
léseken a munkájük a Béke Hívei 
második Világkongresszusának tisz
teletére tét. munkavállalások telje- 
sitcsáröl számolnak be.

Az Jmult napokban a Lengyel 
Köztársaságban 4000 gyűlés volt, 
gntcÁvn körülbelül egymillió em
ber veti réezt.

A békeszeretö emberek megbélyegzik 
az angol kormány magatartását

Csű-En-Laj kmai küSugymimszter távirata Trygve Liehes 
. és a Tatócs elnökéhez

LONDON. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: A Daily Worker cí
mű lap vezető helyen, közli a, viiág 
minden részéből érkező tiltakozá
sokat. amelyek megbélyegzik az 
angol kormánynak a Béke Hívei 
második Világkongresszusának 
megtartását meghiúsító intézkedé
seit. A lap a Nagybritánnéába ér
kezett küldöttek úgynevezett 
„biztonság ellenőrzésére” való 
utalás során megjegyzi, hogy „pél
da nélküli eset volt, hogy az ál
lambiztonsági rendőrség emberei 
megvizsgálták azokat a stockholmi 
békefelhivásra tett aiáirásnkat-

amelyeket a küldöttek Nagybritán- 
niába való utazásuk alatt gyűjtöt
tek.”

Az angol kormánynak és a ka
pitalista sajtónak ez az ellenséges 
magatartása legfőképpen azt ered
ményezte — Írja a iap —, hogy az 

emberek milliói ennek a nagy kon
gresszusnak jelentőségét megért
sék. Mindazok, akik szeretik a bé
kéi, harcolnak azért, hogy a Béke 
Hívének második Világkongresz- 
szusa határozott hozzájárulás le
gyen az egész világ tartó.-? béké
jének biztosításért folyó küzdelem
hez

PEKING. — (Agerpres.) Az „Uj Kma” hírügy
nökség jelenti, hogy Csu-En-Laj, a Kínai Népköztár
saság központi népi kormányának külügyminisztere 
a következő táviratot küldte Trygve Lienek, > az- 
ENSz főtitkárának és Beblemek, a Biztonsági Ta
nács elnökének:

„Tisztelettel igazolom, Trygve Lie ur táviratá
nak vételét

A Kínai Népköztársaság központi népi kormá
nyának nevében az ENSz Biztonság! Tanácsához a - 
következő nyilatkozatot intézem: „Nem fogadhatjuk 
el a Biztonsági Tanács 1950 november 8-í 520-Ik
ülésének határozata értelmében történt meghívást, 
mert a fenti határozat szerint a meghívás nem nyújt 
jogot a Kínai Népköztársaság központi kormánya 
képviselőjének, hogy a Biztonsági Tanácsban a kihai 
nép számára a legsürgősebb kérdést, mégpedig az 
Egyesült Államok kormánya részéről a Korea ellen 
intézett fegyveres beavatkozás és a Kína ellen inté
zett támadás kérdését tárgyalhassa. Ez a meghívás 
a kínai megbízott jogát az ENSz úgynevezett egysé
ges parancsnoksága különleges jelentésének tárgya
lására korlátozza. Ezt a parancsnokságot az Egye
sült Államok mesterkedései nyomán a Biztonsági

Tanács létesítette illegálisan két állandó tag — a 
Szovjetunió és a Kínai Népköztársaság — távollé
tében. Éppen ezért ez a jelentés nemcsak egyoldalú 
és részrehajló, hanem törvénytelen is és semmi
esetre sem fogadható el tárgyalási alapnak.

A fentemlitett két kérdés — az Egyesült Álla
mok kormánya részéről Koreában történt fegyveres 
beavatkozás és a Kínához tartozó Tajwan elleni tá
madás — súlyosságára való tekintettel, valamint 
arra való tekintettel, hogy ez a két kérdés szoro
san összefügg egymással, a Kínai Népköztársaság 
központi népi kormánya nevében javasolom, hogy a 
Biztonsági Tanács kapcsolja össze, mint a legter
mészetesebb dolgot, a Kina.j Népköztársaság köz
ponti népi kormányának az Egyesült Államok kor
mánya elten a Tajvan fegyveres megtámadása miatt 
emelt vádjának tárgyalását az Egyesült Államok 
kormányának Koreában történt fegyveres beavatko
zása kérdésének megvizsgálásával, hogy’ ilymódon 
a Kínai Népköztársaság képviselője, aki majd részt 
vesz a Biztonsági Tanács ülésein, amikor „a Tajwan 
ellen történt fegyveres beavatkozással kapcsolatos 
panaszt” tárgyalják, egyidejűleg vádat emelhessen 
az Egyesült Államok kormánya részéről Koreában 
történt fegyveres beavatkozás ellen is.”

Uj kolhozváros építése a kievi körzetben
CSERKASZI (Kievi körzet) — 

(Agerpres.) A TASS iroda jelenti:
Orcszpolyána községben, az el

múlt napokban helyezték el a má
sodik kolhozváros alapköveit Kiev 
körzetben. Ez alkalommal nagygyű
lést tartottak, amelyen a „Kommu
nizmus hajnala” és a „Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja” ne
vű egyesitett kolhozok dolgozói.

valamint a szomszédos falvak kül
döttei nagy számban jelentek meg- 
Az ünnepségen több mint 5000 em
ber vett részt. Az ünnepség kere
tében a Sztálin kolhozváros és 
Orcszpolyána kolhoz város épi tő
munkásai versenymegegyezést ír
tak alá az építkezés teljesítésénél 
a szocialista versenymozgalom ki
szélesítésére.

A koreai hadíhelyget

badságmozgalom elfojtására törek
szik, csődöt mondott. A miniszter 
rámutatott arra, hogy a „Briggs 
terv” alapjában véve „jó”, de a 
malájföldi szabadságharcosok olyan 
helyzetet teremtettek, amely felbo
rította Sir Harold Briggs? vezérez
redesnek a malájföldi angol csa- 

ipatolí parancsnokának terveit Gri- 
fiths miniszter hangsúlyozta, hogy 
a malájföldi szabadságharcosok 
megváltoztatták harci módszerei
ket. Váratlan, rnjlaütósúzcrü táma
dásokat hajítanak végre.

TASS jelenti: 
Demokratikus 

fő 
november

(Agerpres.) A 
A Koreai Népi 
Köztársaság néphadserege 
parancsnokságának 
11-én kiadott jelentése rámutat 
arra, hogy a néphadsereg egy
ségei az összes» frontokon harco
kat folytattak az nmerikai 
dél koreai 
körzetében 
mentén és 
lóvfi régi 
látták a harcokat.

A keleti partvidéken a nóp-

és 
csopntokkal. Ancsin 
a Szciszcn-Ko folyó 
Toknszen körzetében 
hadállásaikban foly-

hadsereg egységei Hamhyntől 
északra és a Gildiútól északke
letre eső térségben védelmi har
cokat vívtak.

~ A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének 
november 12-én kiadott jelenlé
se közli, hogy a néphadsereg 
egységei a Szoiszen-Ko folyó 
mentén, Toknszen körzetében és 
a keleti partvidéken Gildiútól 
e-zakkelctre lévő körzetben 
lolytatták ti harcot az amerikai 
és délkoreai csapatok ellen.

A BRIT GYARMATÜGYI MINISZTÉRIUM BEISMERI, HOGY 
AZ ANGOL CSAPATOK MALA.IF ütni AKCIÖI NEM VOLTAK 

EREDMÉNYESEK
LONDON. — (Agerpres.) Amint 

a „Tho Financial Times" cimü új
ság jelenti. .Jamer. Griflths brii 
gyarmatügyl miniszter kénytelen 
volt elismerni * felsőházban, hogy

íir. angol gyarmati csapatok maláj
földi In-avatkozása nem vezetett 
eredményre. A malájl népi csapa
tok hősiességével szemben az úgy
nevezett „Brlggs terv”, mely a sza-

imperialisták belgrádi hátai 
háborúra tiSEÜaBalr")

holmi kiagyalt ,,provokációk
ról" rikoltozott, amelyeket. — 
szerinte — a népi demokratikus 
országok hajtanának végre Ju
goszlávia határain és azzal fe
nyegetőzött. hogy „véget vet ti 
provokációnak". Itt is ugyan
azt :i fogást látjuk, amelyet. 
Kard élj is alkalmaz: a hazugsá
got cs a rágalmat, mint a há
borús hírverés, a háborús hísz- 
téri a cszközét.

Tito, a főkém. ugyanakkor 
cinikusan és arcátlanul égig 
magasztalta az amerikai impe
rialisták „önzetlenségét"., akik a 
jugoszláv dolgozók éhezését es 
nyomorúságos sorsát arra hasz
nálják fel. hogy az országot 
még inkább leigázzák es_ guzs- 
bakössék. Tito nyíltan kijelen
tette, hogy az amerikai háborús 
uszitókat ..legjobb barátainak* 
tartja!

Az imperialisták e belgrádi 
bábjainak kirohanásai mutat
ják, hogy Ti|o kémbandája nem 
alkalmas többé arra, hogy a bé
li élt óborban a „trójai faló" sze
repét játssza, amelyet, eddig wa
shingtoni gazdáinak parancsara 
játszania kellet*. Az árulókról és 
kémekről- végleg letépték az 
álarcot. Itt1 állnak pőrére vet
keztetve mint a leghirhedtebb 
háborús uszitók. Ezért tehát 
azok, akik a belgrádi bábukat 
dróton rángatják, elhatározták, 
hogy fölcserélik a lemezt. E le
mezesért; eredményeképpen ren
dezték meg a belgrádi bábuk új 
komédiáját amely nevetséges, 
tlo egyben visszataszító cs ve
szedelmes is.

A világ békeszeretö népei, az 
egész haladó emberiség termé
szetesen nem felejti cl 
médiát és az uj háborúra uszí
tok névsorába, a trumanok és 
elntrchiHok mellé beiktatja bel
grádi kémeiket is. akik tolvaj
módon bitorolják a „jugoszláv 
állnnférfi" címet. Nőm felejtik 
<'zt el Jugoszlávia népe' sem. 
;nn<»lvt‘k számonkérik ma.iő a 
Tito-ídikktől a béke és a népek 
biztonsága ellen elkövetett; gaz„ 
ságniknt.

Köztudomású, hogy a papri
kajancsi azért fintorog és haj
long ide-oda. mert a függöny 
mögül dróton rángatják.

Washingtonban rántottak 
egyej; a dróton s erre az ENSz 
szószékén előugrott egy- kis fi
gura, amelynek Kardeli» jugo
szláv ,,miniszter" a neve. E bá
bu az ENSz szószékén már a 
puszta, megjelenésével sem neve
tést. hanem felháborodást vált 
ki. Ma már ország-világ^ látja, 
milyen szégyenletes kátyúba 
juttatták az amerikai—angol 
gengszterek ezt a -nemzetközi 
szervezetet. Hiszen, ha az im
perialisták belgrádi bábujának 
izgése-mozgása az ENSz szószé
kén csak a küldöttek mulat.ta- 
tásáj; szolgálta volna, az még 
csak hagyjon: hiszen az ENSz 
rövid történetének vannak nem 
kevésbbé szégyenteljes lapjai 
is. A Kardelj-báb azonban i 
csupán a delegátusok felvidi- 
tására korlátozta, tevékenysé
gét. hanem washingtoni gazdá
jának hangján az „orosz ag
resszióról" sápitozott és felszó
lította a közgyűlést, utasítsa cl 
a Szovjetunió küldöttsége által 
előterjesztett ..Nyilatkozatot az 
uj háborús veszély elhárításá
ról a. béko és n népek biztonsá
gának megszilárdításáról". Rö
viden, Kardelj az n.j háború 
propagandáját űzte, sőt ezt még 
a gazdáinál is bőszebben es 
nyíltabban csinálta es nem is 
akárhol hanem éppen az.ENSz- 
ben, amely orra volna hivatott,

. hogy a háborús gyújtogatok 
I ellen harcoljon, hogy megszi

lárdítsa t) beket.
Nehogy azonban a népek n 

1< ■iTileí.i-b áb felszólalását az 
ENSz-ben véletlennek, vagy pe
dig baklövésnek tartsák, ame
lyet Ktirdclj washingtoni gaz
dái köveitek <J. ugyanezekben a 
napokban * zinrclépett a belgrá
di bábuk rölignrá.ia is: Tito, a 
főkéin. Tito, Zágrábban elmon
dott. provokációs beszédében

TEL-AVIV. — (Agerpres.)
A Telepress jelenti: A 
Ortzeinu" üzem. Izrael 
legnagyobb cipőgyára, 
anyag hiányában kénytelen volt 
beszüntetni a munkát. Ezzel egy. 
iilojiileg egy másik gyár, amely 
az amerikai töke ellenőrzése 
olajt all. megkezdte működését.

BUDAPESTI - (Agerpres.)
Az MTI jelenti: November 10 
én a Magyar Népköztársaság 
külkereskedelmi mi ni sztori urná
ban hosszúlejáratú egyezményt, 
irl-rik alá, amely a Magyar Nép-) 
köztársaság és a Lengyel Köz- I * A Tartós békéért népi de- 
társ.isúg közötti árucsere forgn- (mokráciáért 1950 november 12-i 

lomra vonatkozik. 45 (105.) számából.
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volt és ami less Nagy kapuson
ötszáz holdr.yl \szár.tó nehe

zen tart cl czercgyszíz embert, 
tiülönö.en ka ráadásul olyan 
szűkösen termij a föld, mint 
Nagykapus határa. Köves is a 
talaj, a . meredek domboldala* 
kon szántáskor alig kapaszkodik 
mag ember és állat s az ekevas ■> 

' ha egy kicsit is mélyre eresz' 
tik, kicsorbul a sziklában.

A föld, felszíne nem nyújt gaz
daságot ezen a tájon, különösen 
úgy nem, ahogyan a kapu.'A, 
egerbegyi és fjesztrágyi parasz
tok miiveTUd a főidet. Elmara
dott cszKözöhkel és elavult módé 
szerekkel dolgoznak, s bizony 
igy igen szűkösen fizet a kő
pénzes, kavicsos talaj. De, ha a 
felzm szegény is, annál gazda
gabb a mély. A községtől • nyíl-! 
rjatra eső hegy grafit-^artalmu 
pirít. Egy másik hegyből nyolc
vanhárom százaléka: kaolin tői
det lehet kitermelni. A szakér
tők hatszázezer vagonra be
csülték a bányászható mennyi
séget. A hegy túlsó oldalán a 
gyerővásárhelyiek élelme,3 em
berek. Meghallották a ilolgotj, s 
azonnal hozzá is fogtak a báj 
nyászáshoz.

felszínre KELL flOZNI 
AZ ÁSVÁNYI KINCSEKET!

Kapustól délre a hegyekben 
vas és arany van, északra. gipsz 
és méizlő. Sok gazdaságot rejte
nek a hegyek magukban. Csak 
éppen fel kellene tárni az ásvá
nyi. kincseket.

— Sok szó esett erről a mult' 
bán — mondják a kapusiak —, 
de a szóbeszédnél, tervezgetésnél 
tovább nem jutottak el a régi 
rendszer urai, a régi közigazga
tási rend.

A régiek vem, oldották meg a 
kérdést. Hogy miért nem, az 
mindenki előtt világos. Az uj 
bányák a nép érdekeit szolgál
ták volna. S ezt nem akarták a 
tőkések.

Amit nem oldott meg a régi 
közigazgatási rendszer, azt meg
oldja az 113. c néptanács. Azok 
az emberek, akik most nap-nap 
után összeülnek Nagykapuson a 
Választók Házában, hogy talál
kozzanak a dolgozókkal, akik je
lölték őket. Esténként a petró
leum lámpa gyér fénye köré ül
nek az emberek a Választók 
Házában. Öregek, ifjak, férfiak, 
asszonyok. Simonffy Jánossal, 
Török Jenei Jánosnál, Török 
Pali Jánossal, Vass Istvánnal^ 
Janóit Victorral, Török Pali Ist* 
vánnál, Török Gazsi Jánossal, 
Szilágyi, C. Jánossal, a minden
hez értő BoZJódi bácsivá!, Jacőb 
Stefannal és Lukács Mártonnal 
megbeszélik a kérdéseket.

N egykapushoz még három 
község tartozik. A nagyktípusi 
néptanács intézi majd Kiskapus) 
Egerbegy és Gesztrágy dolgo
zóinak ügyeit is. Sok tennivalója 
lesz a néptanácsnak. Tovább kell 
vinnie, fejlesztenie a megválósiÁ 
tásokat, melyeket népi demo-i 
hratikus rendszerünkben eddig 
elértek a falvak doijozói.

A népi demokratikus rendszer 
erősen fellendítette ezeket a fal
vakat. Szépül, gazdagodik, embe
ribbé válik Nagyl:\apus, KislÁi* 
pw\ Egerbegy és Gesztrágy 
dolgozóinak élete.

AMI MAR MEGVAN
Nagykapuson az elmúlt vasár

nap szil'é-jtdthont avattak! Kist- 
karnison nemrégen kullurház 
épüli k'iUiirotlhont rendeztek 
he Nagyk'i'pm'on Három nj 
híd il'escri a:: ide f.l-ncs bizctl* 
súg ’i'.iinkt'já! nagyi: apusi ha
tárban '■ '> uj bika istálló m inden 
községben.

Népi demokratikus rendsze
rünk vivmáuyai közé tartozik az 
állatállomány ncnic-ítcsc.

Kalotaszegi!c: tartozik Nagy
i-apus, így Ni 1'^apushoz tar
toznak a biva’eiok is. Annak, 
hogy ki honosította meg ezen <t 
vidéken azt a haszontalan állat
fajtát, nem leket. nyomára buk- 
k-".n.ni. De nem is fonta’. Az a 
Icnnc'ics, bőgi a bivfilnnkat 
mindenütt jól tejelő, fajtiszta 
fehér marhákkal cseréljek ki a 
dolgozók. Általában görcsösen 
ragaszkodik a falusi nép ahhoz, 

amit megszokott, még ha rossz 
is. .1 kapusiak ragaszkodtak a 
bivalyokhoz, de a sok szakele* 
adás, a felvilágosító munka 
eredményt hozott. Ma már a fe- 
Eet3 jószágok harminc százalé
kát kicserélték. Pjy van ez a 
juhokkal is. A nyájakban még 
két'három évvel ezelőtt rackajru 
lic'knáH jobb állatot nem lehe
tett látni. Az ideiglenes bizott
ság 76 cígája*kost hozott a négy 
kön. égbe s máris lényegesen 
megjavult a juhállomány.

Népi demokratikus rendsze
rünk mezőgazdasági gépeket, 
korszerű szerszámokat küldött a 
faluba. Megkönnyítette cs dől-) 
gozók munkáját. Ezeket a gépe
ket a szövetkezet hozta, mely* 
nek tevékenysége minden téren 
hatalmasat fejlődött. Ha bárkit 
is megkérdezünk Nagykapuson 
a szövetkezet miinkájáról, a vá
lasz egyöntetű:

•— A ruha, cipő és háztartási' 
szükségletet a szövetkezet teljes 
mértékben kieléjgiti. Már tavaly 
jobb volt, mint régen, az idén 
jobb, mint tavaly, s a jövőben 
még sokkal jobb lesz. Ez a szö-> 
vetkezet a miénk.

A megvalósittíbokróll b&Aélve 
szóljunk az iskolaépületekről, 
melyeket megjavított az ideigle
nes bizottság. S ne feledkezzünk 
meg az épülőfélben lévő egész
ségházról s a népfürdőből. Ez 
utóbbi olyan dolog, ami nagyon 
szükséges, 3 amire a múltban 
egyetlen faluban sem gondoltak.

Ezek a megvalósítások, Ezek 
azok a dolgok, amelyekről a Vá
lasztók Házában összeült dolgo
zók beszélnek.

■TERVEK A JÖVŐRE
Sok szó esik a jövőről) a tér* 

vekről. Nem üres tervezgetések

fc IKISe IMozsvár városi szervezete 
erestaé&^es munkát végez 

a Képtaoáesválasztás sikeréért
KOLOZSVÁR. - Az Ifjú

munkás Szövetség- kolozsvári 
szervezetének tagjai azzal az el- 
határpízással indultak agitáeiós 
munkára, hogy a választási 
körzetekben minden dolgozóval 
megismertessék a Népi Demo
krácia Frontjának kiáltványát, 
valamint azokat az eredménye
ket. amelyet hazánkban a Ro
mán Munkáspárt irányításával 
értünk el. Arra törekednek, 
hogy házról-házra járva, min
den dolgozót meggyőzzenek a 
mostani választások jelentősé
géről

Az első kerületi IMSz szer
vezet tagjai október 25-én 
alayaktiva ülésen 15 agitátor 
csoportot szerveztek. Ezek az 
első és ötödik kerületben ellen
őrzik a választási névjegyzéket, 
éberen vigyáznak arra, hogy a 
dolgozók ellenségeit távoítart- 
sák a ncptanácsválasztösoktól. 
Megmagyarázzák minden dolgo
zónak, hogy a népt'ináesi kép
viselők majd becsülettel teljesí
tik azokat a feladatokat, ame
lyet a békeharc és a szocializ
mus építéséért vívott, küzdelem 
megkövetel tőlük.

Az IMSz kolozsvári II. kerü
leti szervezete tagjai is eredmé
nyes felvilágosító munkát vé
geznek. Hattagú agitátor cso
portokat szerveztek, amelyek a 
Pata- és Ciyörgyfalvi-ufcákban 
végeznek felvilágosító munkát.. 
Október 18-án az iskolák IMSz 
alajiszervezetei szintén api tátor 
csoportokat szerveztek, amelyek

Teljepdtet’íék november 7. tiszteletére 
vállalt munkájukat, Beszterce 

dolgozó földművesei
BESZTERCE. — (Levelezőnktől.' 

A bcvtcrcoi dolgozó földművesei: 
soha ilyen, korán nem végezték el 
az őszi vetési munkálatokat. A ki
adós őszi cső a magot a földben 
találta. Most, már ezípen zöldéi
nek a vetések. A vetési munkála
tok befejezése után dolgozó föld
műveseink november 7. tiszteleté

ezek. A megvalósítás biztos tu
datában beszélnek 0, jelöltek az 
iskoláknál íorrakerillő átalakító* 
sokról, a kiskapusi uj iskoláról), 
a nagykapusi uj szövetkezeti 
■székházról, az uj kulturöttho- 
nőkről, a tízezer köbméteres 
partvédífgátról és a Kapus-patak 
medrének szabályozásáról, a he
gyekben építendő vizfogő-yá-] 
takról s a leghatalmasabb dolog
ról: Nagykapus villamosításáról.

A villamosításról már a múlt
ban sok szó esett. A szóbeszéd
nél azonban nem jutottak to
vább. Megtörtént az isj hogy az 
útépítésnél a falu dolgozói ön
kéntes munkát vétyezíek. Az ut* 
építési hivatal kifizette a mun* 
habért s azt félretették a vil
lanybevezetésre. De a fdlu al>\ 
kori vezetősége másra használta 
fel a pénzt. Emiatt a falit dől-, 
gozói elvesztették a villanykér* 
dós megoldásába vetett bizalmu- 
kát. A jelölteknek mázt újra 
felvetették a problémát s a dol
gozók tudják/ hogy azok, aTÜket 
megválasztanak, ' segítségükkel 
megvalósítják a villanybeveze
tést.

Feszült várakozással telitett a 
falu. December harmadikat, a 
választások napját s az utána 
következő Időket várják a nagy
kapusi dolgozók.
Tudják: a néptanács mégoldja 

összes kérdéseiket. A néptanács 
munkája nyomán gazdagodni, 
fejlődni fog a falu. Még a szű
kös föld is bőséges termést ad 
majd, A néptanácsok utján ma-, 
radéktalanul érvényre jut a nép 
alkotóereje, mely a Párt biztos 
vezetésével — mint másutt is ■— 
gazdaggá, széppé varázsolja tíz 
életet a kalotaszegi dombok 
között.

sz. cry.

kultúrműsorral járulnak hozzá 
a felvilágosító munka fokozásá
hoz.

Az IMSz III. kerületi alap
szervezet bürója az utóbbi na
pokban 200 agitátort mozgósí
tott azzal a feladattal,, hogy 
azok ismertessék népi demokrá
ciánk megvalósításait s azokat 
az eredményeket, amelyek a 
dolgozók lelkiismeretes mun
kája következtében jöttek lét
re. A III. kerületben az IMSz 
agitátorok megmagyarázták 
minden dolgozónak, hogy a 
néptanácsválasztások ideje alatt 
arra kell törekedniök, hogy 
megakadályozzák az osztályei- 
lenséo- mesterkedéseit, amelyek
kel meg akarják bontani a dol
gozók egységét.

A IV. kerületi alapszervezet 
tagjai november 11-én a kerüle
ti pártszervezet és a tömeg
szervezetekkel karöltve gyűlést 
tartottak, ahol 19 agitátor cso
portot szerveztek. Ezekbe a 
csoportokba 11 IMSz tagot 
osztottak be. akik a dolgozók 
legjobb fiai közül kerültek ki 
s eddigi munkájukkal bebizo
nyították, hogy n dolgozók ér
dekeiért küzdenek. Az ttgiíátor- 
csoportok a Kerekdomb környé
kén végeztek eredményes felvi
lágosító munkát.

Az TMSz lúnlozsVári szer /<•- 
zetének tagjai arra törekednek, 
hogy minden tudásukat :i béke- 
■mr< fokozására s i( nópjanács- 
választások sikeréért hasznosít
sák. (p.)

re vállalták. hogy eleget tesznek 
termcnybíírzolítáttatási kötelezet t- 
ségeiknek, valamint elvégzik az 
őszi mélyszántást előirányzatot id. 
A vállalt köiclczcttségek tcljesité- 
■<Abcn az ötödik szektor tűnt ki, 
ahol minden egyes dolgozó föld
műves száz czázalékosan elvégezte 
a vállalt munkákat. Gáli Imre

A kolozsvári dohánygyár agitátorai 
fokozzák .felvilágosító iwnkáj^kat
Hazánk dolgozó népe nagy bi

zalommal tekint a néptanácsvá
lasztások elé. Ez abból is meglát
szik, hogy egyes üzemek, válla
latok november 7. és a néptanács- 
választások tiszteletére szervezett 
szocialista munkaversenyek során 
teljesítették az 1950-es állami terv 
rájuk eső részét s már 1851-re teér 
melnek. A falusi dolgozó földmű
vesek pedig megfelelő körülmé
nyek között befejezték az őszi 
vetést. E nagyszerül eredmény an
nak tudható be, hogy a pártszer
vezetek irányításával az agitáto
rok, irányítók, utcafeleíösök állan
dó munkára, következetes harcra 
ösztönözték a dolgozókat.

A • választási előkészületek to
vábbi szakaszában imég erötrije-i 
sebb munka, komolyabb kara há
rul az agitátorokra. Az eddigi 
felvilágosító munkát fokozva, arra 
kell törekedniük, hogy a Népi De
mokrácia Frontjának kiáltványa 
eljusson a legtávolabb eső fal
vakba, tanyákba, s minden ház

ba, ahol békeszerető család lakik. 
Az agitátorok meg kell magyaJ 
rázzák minden egyes dolgozónak, 
hogy hazánk további fejlődése 
szempontjából milyen nagy’ jelen
tősége van a néptanácsválasztá- 
soknak. Mozgósítsanak minden vá
lasztási joggal rendelkező dolgozót 
a „Választók Háza” látogatására *s 
népszerűsítsék az Ideiglenes bi
zottságok eddigi megválósitásaft. 
Tudatosítsák a dolgozókkal, hogy 
nemzetgazdaságunk megerősítése 
szempontjából milyen óriási jelen
tőséggel bír ' Gh. Gheorghiu-Slej 
elvtársnak a villamosításról szóló 
jelentése.

A választási kampány során lei
fejtett felvilágosító munkában je
lentők eredményeket értek eí az 
agitátorok. A kolozsvári dohányJ 
gyárból Mester Nlcolae, Ssieiu Ho
na és még többen a házcsoportok
nál szervezett agitáetós munkán 
kiviil, az üzemben és az utcán is 
felvilágosító munkát végeztek. 
Munka előtt és után szabadidejü
ket arra hasznáiiák fel, hogy mi
nél szélesebb dolgozó tömeg meg
ismerje a Népi Demokrácia Front
jának kiáltványát s mindazt a 
munkát, amelyet dolgozóink az 
ideiglenes bizottságok kezdemé
nyezésével, irányításával valósí
tottak meg.

A dohánygyár agitátorainak 
munkáját Muresan loan elvtárs, 
pártszervezeti titkár hétfőn este 
csoporiűOésen elemezte ki. A gyű
lésen megállapítást nyert, hogy az 
agitátorok eddigi munkájában ko

iem esett as esi3 mégis megázott 
a Imlák széné ja '

A dolgozó földművesek harca, 
amit az osztályellenség, a kulák- 
ság ellen vívnak, napról-napra vi
lágosabban megmutatja a mun
kásosztállyal szövetségben lévő 
dolgozó földművesek erejét. A" 
éberség fokozásával érik el a fa
lusi dolgozók, az osztályellenség 
gyengítését és harcképtelenné té
telét.

Gyalu községben Muresan loan 
jenő kulák azzal próbálta Nép
köz társaságunk (dolgozóit megká
rosítani, hogy a rcáháruló széna
levő'.a beszolgáltatását szabotálja.

Szép tiszta éjszaka volt. A csil
lagok fényesen ragyoglak az égen. 
Már napok óta nem cs'ott az cső. 
Hergel Muresan loan, szénával 
rr.c,".lakott szekérrel indult be a 
varosba. Szénakvótáját szállította.

A szénabe gyűjtő központnál' a 
kulák ráhaj'.otta szekerét. 'ta má
zsára. A széna szokat lanul ne
héz volt. A tennénybcgyüjtő köz
pont felelő:'.'nek feltűnt ez. Kérdi 
a tulajdonostól, hogy ez miért 
von? A kulák persze kész volt a 
felelettel.

— E;: a széna azért olyan su- 
l.vor., mert nagyon kövér volt n íü.

Az ellenőr megcsóválja n fejét
- szokatlan — mondotta. Megta

pogatta a szénát, teljesen száraz.
A kulák amikor látta. hn;<„ le

mérték a szénát, arcán gomvr. vi
gyorgással hajtott a lerakódéhoz. 

moly eredmények vannak. Az el
múlt héten például csaknem min
den csoport teljesítette a munka
tervet

Az eredmények melleit vannak 
olyan hiányosságok is, amelyeket 
a választási kampány további fo
kozásáért ki kell küszöbölniük az 
agitátoroknak. Megtörténik pél
dául, hogy az agitátorok mielőtt 
terepre mennek, az agitátorfele’ős- 
től nem kapják meg a szükséges 
útbaigazításokat. Ennek következ
tében nem minden alkalommal 
tudnak konkrét meggyőző mun
kát végezni. A hiányos felvilágo
sító, mozgósító munka következté
ben a választási körzetnek cse- 
kélyszámu Jakossága látogatja a 
„Választók Házát”. Hiba az is, 
hogy az agitátorok sokszor csupán 
60—70 százalékban jelennek meg 

,a „Választók Házában” szervezett 
gyűléseken.

Muresan elvtárs beszámolójából 
kitűnik az ’ is, hogy az agitátorok 
nem fordítanak gondot az egyéni 
tanulásra. Arra hivatkoznak, hogy 
sok az elfoglaltságuk. Ez igaz, 
azonban a jó agitátornak tudnia, 
kell azt, hogy csak állandó tanu
lással, politikai tudásuk fokozásá
val tudják teljesíteni azt a felada
tot, amelyet ja munkásosztály és 
a dolgozó parasztság érdekei meg
követelnek tőlük. ’

A dohánygyár agitátorai az ed
digi hiányosságok kiküszöbölé
séért ferzervezzék meg a munkát. 
Látogassák gyakrabban a „Válasz
tók Házát” és ott beszéljék meg 
mindazt, ami elősegíti vagy gátol
ja '& munkát. Szervezzenek ta
pasztalatcseréi. A fejlettebb agitá
torok, mint például Mester Nico- 
lae. Suciu Ilona, Szilágyi Anna és 
mások, segítsék a gyengébbeket- 
Tanulmányozzák a Népi Demokrá- 

, cia Frontjának kiáltványát, s ha 
valamit nem értenek, kérjenek fel
világosítást, útbaigazítást a párt-' 
szervezeti titkártól. Agitátor gyűlé
seken számoljanak be az eredmé
nyekről és hiányosságokról. Tart
sák szemelőtt a választási körzet
hez tartozó dolgozók problémáit, 
hogy azokról beszámolhassanak a 
választási bizottságnak.

Ha az agitátorok az eddigi hiá
nyosságokat kiküszöbölik s min
den tudásukat felhasználják a fel- 
világositó munka fokozására, ak
kor rövid időn belül látogatottabbá 
válik a dohánygyári „Választók 
Háza” s a választási körzet dolgo
zói felkészülten tehetnek majd ele
get hazafias kötelességüknek a 
a választások napján. •

(— a)

Csakhogy az ellenőr is ott volt. A 
kulák ezt látva, kelletlenül lassú 
mozgással oldozta a szekeret, ab
ban reménykedett, hogy az ellen
őr esetleg elmegy. De az rendü- 
leilenüi állt és figyelte a kulák 
mozdulatait. Murcsun loan végül 
is felmászott a szekérre és kezdte 
lerakni a szénát. Az ellenőr, mikor 
megnézte ai 'Jbdobott szénát:, rá
jött a csalafintaságra. A széna vi
zes volt.

— Álljon meg — kiáltott rá a 
Indákra" az ellenőr. — Miért vizes 
a szénájh?

A leleplezett kulák csak hápogni 
tudott. Nem India hirtelen, hogy 
mit hazudjon. Végül is megszólalt:

— Ilát az úgy volt, hogy az éj
jel esett az cső és a széna meg
ázott.

— Hogy ázhatott mpg, amikor 
már napok óta r.cm esett az csőt 
— scakilotta félbe az ellenőr, az 
ijedt kulákot.

— Igen, de Gyalun esett — ka
pott hirtelen a mentő gondolatba 
a kulák.

A végén kiderült, hogy bizony 
Gyalubnn sem esett. így a ktilák 
mór' elnyeri méltó büntetését

A leleplezett kulák crclo I» 
újabb bizonyítéka annak, hogy • 
dolgozók éberek, Könyörtelenül 
esujtanak tv. Josztálycllcnségre, 

amely a dolgozó emberek java el
len tör.
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Látogassák rendszeresekben az előadásokat 
a „Triunrf“-gyár ifjúmunkásai

Nehéziparunk fejlesztése 
szempontjából komoly és nagy
jelentőségű munkát végez a ko
lozsvári „Triumf" autógyertya- 
gyár a káderképzés terén. Mint 
iparunk minden ágában, ötéves 
tervünk alatt az autógyertya,- 
és gépalkatrészek gyártásában 
is a jól felkészült káderek szá
zaira van ~ szükségünk. Leg
utóbb Gh. Gheorghiu-Dej elv
társ az ország villamosítási ter
véről szóló jelentésében muta
tott rá arra, hogy hazánk felvi
rágoztatása érdekében milyen 
alapvető jelentősége van a 
szakkáderek képzésének. Tíz
ezer és tízezer uj szakmunkásra 
van szükségünk, különösen a ne
héz- és gépiparban, hogy valóra 
válthassuk a Román Munkáspárt 
nagyszerű útmutatásait ás hoz
zájáruljunk országunk nemzet
gazdaságának gyors kifejleszté
séhez.

Gheorghin-Dej elvtárs jelen
tésének tükrében így még hang- 
sulyozottabb jelentősége van a 
»Triumf“-gyarban folyó szak
oktatásnak. S ezt a célt elsősor
ban az üzemben működő szak
mai tanfolyamok szolgálják. 
Ezek a tanfolyamok elsőfokuak, 
ahol a segédmunkásokat tanult 
munkásokká képezik, A jövő 
évben felállítják az üzemben a 
másodfokú tan folyamot is, ame
lyen már szakmunkásokat az 
ötéves terv második évében pe
dig a harmadfokút, ahol már 
mestereket nevelnek. A 
folyamok időtartama 
nap, naponkénti két és

szaktan-
3—4 hó
fél órá

val. Az előadásokat munkaidőn 
kívül, váltás után tartják, do a 
hallgatók erre az időre is óra
bért kapnak.

A kolozsvári „Triumf" autó- 
syertyagyár komoly összeget 
fordít az uj szakmai káderek 
kiképzésére. A kádernevelés 
kérdése ugyanis talán egyik ko
lozsvári üzemben sem olyan 
súlyos, nagyfontosságu problé
ma, mint éppé? a „Triumf"- 
ban. Az üzem dolgozóinak több 
mint 65 százaléka ifjúmunkás. 
Az idősebb munkások egy ré
sze is még szakképzetlen dolgo
zó. Két-három év alatt, ha a 
meglévő létszám befejezi a 
szakmai tanfolyamokat, a |Tri- 
nmf egyike lesz azoknak az 
üzemeknek, ahol a legerősebb 
és legképzettebb munkakollek- 
tiva dolgozik. De addig még 
számos feladatot kell megolda
niuk.

Az ifjúmunkások az elméleti 
oktátás mellett, munkaközben a 
műhelyben értékes gyakorlati 
tapasztalatra tehetnek szert Az 
üzem abban az előnyös helyzet
ben van, — amióta az ország 
különböző gyáraiból és a Szov
jetunióból kapott- gépeket “• 
hogy minden ifjúmunkás részé
re külön gépet tud biztosítani, 
így a hallgatók, dolgozók is 
egyúttal s mindegyikük önál
lóan. külön gépnél dolgozik. 
Fejlődésük szempontjából nagy 
jelentősége van a november 7- 
re és a néptanácsválasztások 
tiszteletéra kötött szakmai szer
ződéskötéseknek is. Ez azonban

a szakképzett és a szakképzetlen 
dolgozók aránytalansága miatt 
nem válhat általánossá az üzem
ben.

A „Triumf“-gyárban a ká
derképzés terén elért eredmé
nyek mellett hiányosságok is 
tapasztalhatók. Az üzem vezető
sége anyagilag segíti őket és 
minden lehetőséget megad ar
ra, hogy az ifjúmunkások mi
nél előbb és minél sikereseb
ben gzakmai tanfolyamot végez
hessenek. Az ifjak azonban nem 
veszik elég komolyan e felada
tukat. Az utóbbi időben szembe
ötlően szaporodik az igazolatla
nul hiányzók arányszáma- Az 
utolsó két hétben a hallgatók
nak alig 60—65 százaléka vett, 
részt az előadásokon. A rendsze
resen mulasztók többszöri fi- ■ 
gyelmeztetés ellenére sem vál
toztatják meg magatartásukat.

Ennek nem szabad megtör
ténnie. Minden ifjúmunkás első
rendű feladatának kell érezze a 
tanulást. Éppen ezért a szak
szervezet, de különösen az ifjú
munkás brigádvezetők, akik 
legközelebb állanak csoporttag
jaikhoz, végezzenek munkabri
gádjukban fokozottabb felvilá
gosító munkát. Győzzék meg 
tanulótársaikat a káderképzés 
hatalmas jelentőségéről és ar
ról, hogy milyen óriási jelentő
sége van annak, hogy rohamo
san fejlődő gépiparunkban ők is 
mint értelmes szakmunkások 
dolgoznak. Győzzék meg őket, 
mert érdembeni eredményt csak 
öntudatraébresztéssel lehet el
érni. . .

Színház —
Állami magyar opera;

Csütörtökön, november 16-án 
este 8 órakor: Hunyadi László. (Je
gyek sorozatszáma: 217.)
Állami magyar színház-.

Szerdán, november 15-én_ este _8 
órakor: A női: iskolája. 'Nyolcad
szor.)

(A színház esti előadásai 8 óra
kor kezdődnek.)

MOZI
„NÉPMOZGÖ” (POPULAR): A 

nagy polgártárs. Előadások kezde
te: 3, 5. 7, 9 órakor. Vasárnap dél- 
elő‘t 11 órakor matiné.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÖ: Dr. 
Semmelweis. (Harc az életért.) 
Előadások: fél 4, fél 6, fél 8 és fé’ 
10 órakor. Vasárnap délelőtt H 
órakor matiné.

Mozi - Opera
„MUNKÁS” MOZGÓ: A tengeri 

sasok. Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt matiné.

„CAPITOL” MOZGÖ: Dr. Sem
melweis (Harc az életért). Előadá
sok: 3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

,.UJ IDŐK” MOZGÓ: Román 
híradó. — Szovjet híradó. — A 
Káma folyó. — Egy katona mesé
je. Színes. — A Román Népköztár 
saság moszkvai kiállítása.

„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ: A 
nagy polgártárs. Előadások kezde
te: 4. 6, 8 órakor. Vasárnap dél
előtt fél 12 órakor matiné.

„URÁNIA MOZGÖ: Az egész 
világ nevet, énekel és táncol. Elő
adások kezdete: 3. 5. 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

B szabályozása
KOLOZSVÁR. — A városi 

ideiglenes bizottság a 1134r—1950. 
számú minisztertanácsi határo
zat; alapján a villanyáram fo
gyasztásának szabályozására az 
alábbi rendeletet léptette ér
vénybe:

1. (szakasz. — Az összes ipar
vállalatok kötelesek a villany
áram fogyasztásukat, az októ
ber 1. előtti maximális fogyasz
táshoz viszonyítva, legkevesebb 
20 százalékkal csökkenteni, 
7-től 
zött

2. 
sál

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt déli-délnyugati szél, változó 
felhőre), főleg a nyugati megyék
ben kisebb futó eső. A hőmérsék
let 1—2 fokkal még emelkedik. Ko
lozsváron kedden hajnalban 0-2 
fok volt, délben 10 fokot mértek.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG tudomására hozza a la
ké Jségnak, hogy azok, akik az élel
miszerjegyekre az augusztusi zsír 
radékot nem váltották ki, vasár
nap. november 19-én kiválthatják 
a Comcar üzleteiben. November 
19-e után az augusztusi olajjegyek 
érvényüket vesztik.

NOVEMBER 16-ÁN az állam: üz
letek és szövetkezetek megkezdik 
a novemberi cukor osztását, amely 
az októberi cukoradag kiosztásával 
egvidőben történik.

* HALÁLOZÁS. Fájdalommal 
tudatjuk, hogy drága jó anyánk, 
özvegy Türrei Simonná, született 
Kondor Anna 76 éves korában 
hosszas szenvedés után november 
13-án elhunyt- Temetése novem-i 
bér 16-án, csütörtökön délután 3 
órakor lesz a temetői nagykápolná
ból. A gyászoló család.

Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale an 
fost pierdute si posesorii lor le 
declară nule de drent in mâinile 
oricui s'ar afla:

VADÁSZ ȘTEFAN domiciliat in 
comuna Hida, Permis de circulație 
Nr. 411—A. I., eliberat de Politia 
din Alba Iulia in anul 1948.
. Vad. HUDICSKA ESTERA Cluj, 
Sér. Hasdeu Bogdan Nr. 81, Bule
tinul de înscriere la Bir. Pop. Nr. 
12.889—1950, eliberat de Miliția 
Ciuj. Carnet Sindical, eliberat de 
Sindicatul Univers. „Bolyai” Cluj. 
Cartea de membru Nr. 6785, elibe
rat de Cooperativa „Victoria” Cluj. 
Cartea de membru, eliberat de 
Cooperativa „înainte” Cluj.

MORAR MARTA Cluj, Strada 
Molotov Nr. 48, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 9708—1949, 
eliberat, de Miliția Cluj.

TÓTH ȘTEFAN Cărei, Str- 11 
Iunie Nr. 34, Buletinul de înscrie
re la Bir. Pop., eliberat de Mili
ția Cărei, in anul 1950.

KELLER LADISLAU Cluj, Str. 
Horea Nr. 26, Permis de bicicleta 
Nr, 5750—1947, eliberat de Poli
tia Cluj.

fél 9 és
iéi

este 5—9 óra kö-

- Az egy váltás
ipari vállalatok 

munkaideje fél 9 és délután 5 
óra közöitá van megállapítva, a 

két váltással dolgozó vállalatoké: 
este 10-től másnap délután 3 
óra között a három váltással 
dolgozó vállalatok pedig az első 
váltást reggel 8 órakor-kezdik 
meg.

A mortorok indítása nem tör
ténhetik egyszerre, hanem csak 
fokozatosan olymódon, hogy a 
csúcsfogyasztás időpontjában a 
terhelés ne haladja túl a meg
engedett maximumot, ‘ E válla
latok adminisztrációs irodái 8— 
.16.30 óráig dolgoznak.

3. szakasz. — A malmok és 
olajprések 22—6.30 és 8.30—17 
óra között használhatnak moto
rikus villanyerőt.

4. szakasz. — A kisiparosok 
csak 6.30—8.30 és 17—21 órákon 
kívüli időpontban használhat
nak motorikus villanycrőt.

5. szakasz. — A 11—1950. szá
mú rendeletben megállapított

szakasz, 
dolgozó

munkaidő a következőképpen 
módosul: a) az 1. szakaszban 
foglalt üzletek minden nap 8— 
14 és 15.30—18 óra között, szer
dán és szombaton 8—15 óra kö
zött lesznek nyitva, b) A Higie
na szövetkezet női fodrászata
7— 21. férfi fodrászata pedig 7— 
22 óra között lesz nyitva. A ma
gán fodrászüzletok 8—13 és 14—
18 óra közölt kivéve kedden, 
amikor 8—12-ig lesznek nyitva, 
szombaton és hivatalos ünnepek 
előtt 8—13 15—19 óráig tarthat
nak nyitva, e) Gyógy szer tárak:
8— 13, 13.30—17.3’0 óra között, ki
vételt képez szerda és szombat 
délután, amikor csak a szolgála
tos gyógyszertárak lehetnek 
nyitva. A Centrofarm raktár 
8—16.30 óra között, d) A zöldség
áru üzletek 6—14 óráig, e) A 
Combustibil raktárak 8—16. 
kedden és pénteken délután 16—
19 óráig, f) Az építkezési anyag
raktárak 8—15.30, hétfőn és csü
törtökön pedig 17 óráig, g) A. 
peteóleumraktárak 8—16.30 
óráig, h) A fényképészeti mű
termek és virágüzletek 8—14.

/16.30—18, szerdán és szombaton
8—15 óra között, i) A Széehenyi- 
térí üzletek hétfőn, szerdán és 
csütörtökön 8—16, kedden, pén
teken 8—14, 15.30—18. szombaton 
8—15 óráig.

6. szakasz. — Az összes intéz
mények úgy kell szabályozzák 
programjukat, hogy az legkésőbb 
17. órakor befejeződjön.

A kórházak 6,30-8.30 és 17- 
21 órák között minimumra kell

csökkentsék az áramfogyasz
tás!..

7. szakasz. — A kirakatok , 
világítását maximum 10 w./tu2 
ablakfelület alapulvételével, kell 
esökkfenteni, A világitó reklá
mok működtetése és a cégtáblák 
világítása 17—21 óra között ti
los. A biztonsági világítás a 
csúcsfogyasztás idején szobán
ként legfeljebb 45 w. lehet.

8. szakasz. — Minden fogyasz
tó köteles átvizsgáltatni és 
rendbeszedni a belső villanysze
relést, hogy ne akadályozza a 
villany vezetékek áramszállítá
sának' folytonosságát.

9. szakasz. — A. fenti rendel
kezések nem ‘ vonatkoznak _ a 
színházakra, operákra, filmszin- 
bázakra, vendéglőkre, pékségek-1 
re. falatozókra,, népfürdőkre, 
munkásklubokra és gyülés.ter- 
mekre.

A rendelet ellen 
az erre vonatkozó törvény ér
tőimében büntetik

N’RŐHIRDETÉS
DIÓFURNÉROS, uj kombinált 

szekrény eladó. Ecetgyár-utca 8, 
Kétv'zköz. — FIATALEMBER tel
jes ellátást keres'családnál. Cím a 
kiadóban. — JÓKABBAN LÉVŐ 
BARNA HÁLÓ, egyszemélyes, 
használt rökámié eladó. Bethlen- 
uíca 27. — UJ, MODERN, diófur
néros1 kombinált hálószoba eladó. 
Bethlen-ulca 3, asztalosmühely. — 
ELVESZETT kicsi, tarka malac. 
Értesítést jutalom ellenében Cu- 
kórgvári-utca 28 szám alá kérnek. 
— VESZEK POKRÓCOT, tisztái, 
.sötétszín üt. Címeket . a kiadóba 
„Pokróc” jeligére. — SÜRGŐSEN 
ELADÓK: székek, szekrény, vi5- 
lanvrezsó, könyvespolc, edények, 
rökámiéváz. Balassa-u*>ca 30, Pe- 
tőfi-utcából. — SÜRGŐSEN EL4 

, ADÓK: 6 méter üvegfal, fcy.|lu- 
, | pad, asztalos szerszámok. „Vulcan”

vetőket > Mclotov-utca. 24. — FINOMKIVH 
TELÜ, modern uj kombinált szoba 
eladó. Kossuth Lajos-utca 46. -

OLVASSLNK!
LENIN V. I.: Az Ifjúsági Szövetségek feladatai U. kiadás. 

Tfjusá gi Köny vkiadó.
SZTÁLIN J. V.: Az ifjúság feladatai 11. kiadás. 

Könyvkiadó.
Komszoino! diadalmas irtja.
Könyvkiadó.
Párt és (l Komizomol,
Könyvkiadó.

Ifjúsági
KALININ M. I.: A

Ifjúsági
GRTGORJEV E.: A 

Ifjusági
» : Mit. adott, n Szovjet Hatalom nz ifjúságnak. 

Ifjúsági Könyvkiadó.
* : Mit követel a Kom“z<>mo| a komszomolirtáktól 

Ifjúsági Könyvkiadó.
S_: Szocialista versenyben a szovjet, ifjúság 

Ifjúsági Könyvkiadó.
SOLOMON T.: Szovjet, diákok.

I f j u s á gi Könyvkiadó.

*

• •

BRATU

„NÉPMOZGÓ” (POPULAR) 
„VÖRÖS CSILLAG " MOZGÓK

Bemutatják:
A NAGY POLGÁRTÁRS

ej.'..'; szovjet filmet. Főszerepben:
N. BOGULJOBOV, O. ZSAKOV, 

A. ZRAJEVSZKIJ.
Előadások kezdete: Popular: 3, 
5 7, 9 órakor. Vörös Csillag: 4, 
6, 8 órakor. — Popular: Vasár
nap délelőtt 11 órakor matiné. 
Vörös Csillag: Vasárnap délelött 

11.30 órakor matiné.

HETI LOTO
Az .1950 november 13-i húzás 

nyerőszámai:
I. csoport: 28, 24, 67, I, 4.

II. csoport: . 20, 76, 44, 5, 46, 71, 52
Prémium:

I. csoportban: 98.303 lej
II. csoportban: • 117.965 lej

III. csoportban: 176.947 lej

országos Vidéki bajnokságot nyert a bőr 
GYÁRIAK NŐI ÉS A HADSEREG FÉRFI KOSÁRLABDA 

: CSAPATA
győztese a bukaresti. egyetem 
csapata lett 9 ponttal, második 
a bukaresti vasutascsapat 
ugyancsak 9 ponttal. Az orszá
gos vidéki bajnokságot a ko
lozsvári ,,Herbák János“ csapa
ta nyerte meg 8 ponttal. A to
vábbi sorrend Solidaritatea

BUKAREST. — Az országos 
kosárlabda küzdelmei befejeződ
tek. A bajnokságok döntőjében 
hat női és tizenkét férfiesapat 
vett részt. A vidékiek közül a 
legnagyobb sikerrel a kolozsvá
ri csapatok szerepeltek. A. női 
országos kosárlabdabajnokságok

FELFÜGGESZTETTÉK A NAGYVÁRADI ICO PÁLYÁVÁ-
✓

Ugyancsak felfüggesztettek egy 
mérkőzéstől a Halndus ICO pá
lyaválasztási jogát és igy a va
sárnapi TESE elinni mérkőzését 
ideo-on pályán kell lejátszania. 
Az~'ddigi tervek szerint ezt a 
mérkőzési vasárnap Kolozsvá
rén -játsszák le 11 Lokomotiva 
(Kolozsvár) Lokoinotivíi (Arad) 
mérkőzéssel együtt.

A JÉGKORONG ÉS KORCSOLYA 
kerületi bizottság már megkezdte 
működéséi Kolozsváron a közeledő 
'él: idény elölt. A bizottoíg felhív
ja az összes sportkoiloktivókat, 
akik jégkorong, vagy korcsolya 
szakosztállyal rendelkeznek, hogy 
november 17-ig mutassák be az 
összes leigazolt versenyzők igazol
ványait. 

LASZTÁSI JOGÁT
BUKAREST. — A Központi 

Labdarugó Bizotjtság legutóbbi 
ülésén hét játékos ügyét tár
gyalta, akiket az elmúlt, heti 

fordulóban sportszerűtlen játék 
miatț. •■állítottak ki. Ezek között 
vau Dusán I’adin, a kolozsvári 
Hadsereg játékosa is, akit egy 
évre függesztettek fel játékjo
gától. Ugyancsak felfüggesztet
ték Mocian Petre a Hadsereg— 
Lokoniotiva (Nagyvárad) ínér- 
líőzés játékvezetőjét is a leg
közelebbi vizsgálatig.

Nagyváradon az ICO—Parti
zanul (Petrozsény) mérkőzésen 
történt sportszerűtlenségek, mi
att Váczi György (1CO) játék
jogát három mérkőzéstől. Pop 
Károly (ICO) játékjogát egy 
mérkőzéstől fel f iiggesztotték.

(Nagyvárad) 8 p„ Spartak (Ma
rosvásárhely) 6 p„ SMTCF (Te
mesvár) 5 ponttal. A férfi ko
sa rlabdabajuokságot a bukarest i 
Metalul csapata nyerte meg. 2. 
Lokonmtiva (Bukarest), 3. I):n;í- 
mo (Bukarest), 4. Stiinta (Buka
rest) Az országos vidéki baj
nokságok győztese a kolozsvári 
Hadsereg együttese lett.

A VICTORIA SAKKCSAPATA 
szép sikerrel szerepelt a novem
ber 7. tiszteletére rendezett sakk
versenyek küzdelmeiben, melyen 
a Clujul kihívására 6 csapat vett 
részt. Az cgyc.o mérkőzések ered
ményei: Élelmezők—RNK Bank 
5:5, Victoria—Cluiul 6:4. Fierul— 
Comtextil 8:2. Elődöntők: Victoria 
-Élelmezők 6:4, RNK Bank—Fie
rul 7:3. Döntő: Victoria—RNK
Bank G.5:3.5.

Világosság
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JOZSP-F

Szerkesztőség: Horca-ut 6.. H- 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-ntca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos:
„Petőfi" Lap- és Könyvkiadó RT.
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